
„Az Úr közel!”
A MAGYARORSZÁGI EGYHÁZAK ÖKUMENIKUS TANÁCSA

MISSZIÓI ÉS EVANGELIZÁCIÓS BIZOTTSÁGÁNAK HÍRLEVELE

2025. február

A MEÖT közelgő eseményei:

A MEÖT legfrissebb éves programja mindig letölthető:
http://meot.hu/dokumentumok/2025akt/2025-MEOT-eves-program.pdf.

Február 1. szombat 1000-1500: Világimanap előkészítő konferencia, Női Bizottság

Február 5. szerda 12.30: Missziói és Evangelizációi Bizottsági ülés

Február 10. hétfő 11.00: Vallásközi Dialógus Bizottsági ülés

Február 11. kedd 11.00: Teológiai és Keresztény Egység Bizottsági ülés

Február 11. kedd 15.00: Október a Reformáció Hónapja Bizottsági ülés

Február 12. szerda 14.00: Női bizottsági ülés

Március 7. péntek: Világimanap

Február, esti hat óra

Ilyenkor áll az ember s a függöny dúsan omló
selymét simitva, csak néz. A csend, mint sima olló,
(máskor fényes két szára alkonnyal oxidált most)
lélekbe vág, vigyázva, hogy formásat, szabályost
vágjon ki tiszta mintát, szép fodrot, arabeszket,
mint papirból a gyermek, bár lázas ujja reszket,
vagy sziluettes művész, ki nyír és nyes kitartón
s keze közt sok-sok arcot ont a fekete karton.
Csak áll az ember. És néz. Csak néz az ablakon túl.
Most ráér. Alkonyat van. Már nem siet bolondul
sehová. Meghitt, álmos és légies mosollyal
arcokat ont a lelke. Most mindent összefoglal:
szavakat, tetteket, kis félszeg mozdulatokból
szelíd történelem nő, talán anyjára gondol,
talán két furcsa szemre, melyet tíz éve látott
egy kórház folyosóján, csak pillanatra látott
s azóta, mélyen ottbent, búsan és névtelen fáj,
mint künt az ablakon túl a téli, végtelen táj
hűvös, acélkék íve, mint a kert puszta fája,
a tó jegének zöldje s az alkonyat lilája, ―

tán tizennyolc esztendő előttről jut eszébe
egy göndör báránybundás, pufók kisfiú képe,
akivel együtt csúszkált a jégen három ízben
s nehány nap mulva meghalt, szegény, difteritiszben,
vagy kortyokat szürcsölve, jó, enyhe fájdalomból,
egy csöndes, vézna, sápadt, szőke leányra gondol:
milyen sok kedvesség volt és mennyi furcsa benne
s azt mondta, ha tehetné, a Davos-hegyre menne...
Csak áll az ember. Vajjon milyen lehet a béke
örök országa, túl, túl? a nyugalom vidéke
e vékony és törékeny, finom üveglapon túl:
s képzeletében ott jár mozgó, fekete pontul
ultraviola völgyben, hol a távoli térség
egyetlen muzsikáló, lilába folyt fehérség.
ahol dagadva szunnyad a langyos, esti, drága
hó hermelinje, pelyhek lélegző puhasága,
ahol az égre fagyva, alig-alig rezegve
madarak szárnya terped ― s bő, halványkék mezekbe
öltözve, lassú lépttel, nem lankadó tagokkal
arkangyalok bolyongnak boldog hajadonokkal.

Dzsida Jenő

http://meot.hu/dokumentumok/2025akt/2025-MEOT-eves-program.pdf
http://meot.hu/index.php/noi-m/vilagimanap-2025-cook-szigetek


Hírlevelünkbe a február havi áhítatot

Horváth-Hegyi Ádám
salgótarjáni evangélikus lelkész, egyházkerületi

missziói lelkész 

írta

„És ő »adott« némelyeket apostolokul, másokat prófétákul, ismét másokat evangélistákul vagy pásztoro-
kul és tanítókul, hogy felkészítse a szenteket a szolgálat végzésére, Krisztus testének építésére, míg elju-
tunk mindnyájan a hitnek és Isten Fia megismerésének egységére, a felnőttkorra, a Krisztus teljességét
elérő nagykorúságra, hogy többé ne legyünk kiskorúak, akik mindenféle tanítás szelében ide-oda hányód-
nak és sodródnak az emberek csalásától, tévútra csábító ravaszságától; hanem az igazsághoz ragaszkod-
va növekedjünk fel szeretetben mindenestől őhozzá, aki a fej, a Krisztus, akiből az egész test egybeillesz-
kedik és összekapcsolódik a különféle ízületek segítségével úgy, hogy minden egyes tagja erejéhez mér-
ten közösen munkálja a test növekedését, hogy épüljön szeretetben.” (Ef 4,11-16.)

Nálunk Magyarországon még
nem igazán elterjedt, de ami-
kor  az  USA-ban  ösztöndíjon
voltam,  minden  istentisztele-
ten találkoztam egy kis füze-
tecskével,  vagy  vasárnapi
közlönnyel,  ami  részletesen
tartalmazta  az  alkalom  min-
den elemét. Az egyik evangé-
likus  közösségben  láttam,
hogy  a  borítón  a  gyülekezet
vezetőinek neve mellett a kö-
vetkező volt feltüntetve. Szol-
gál: az egész gyülekezet. El-
sőnek furcsa volt, aztán elma-
gyarázták, hogy önmagában már az is szolgálat, ha valaki énekel, jelen van az istentiszteleten, sőt az
is, ha a templomot előzőleg kitakarította és az istentisztelet előkészületi munkájában segített. Érdekes
és elgondolkodtató.

Az  efezusi  gyülekezetre  jellemző  volt,
hogy az állandó munkatársak mellett lai-
kusok is részt  vettek a szolgálatokban,
imádságban,  mások  segítésében.  A
gyülekezet nemcsak a vezetők szolgála-
tára, hanem minden hívő közös részvé-
telére építette a hitéletét. Hiszen Krisz-
tus  teste  organizmusként  működik  ab-
ban a keresztyén körben, ahol jelen va-
gyunk. Minden embernek van értéke, ta-
lentuma,  és  a  hívő  ember  a  kegyelmi
ajándékait  használva  Krisztus  testének
a tagjává válik.

Hogyan  néz  ki  ez  a  minden  tag  által
egyaránt  végzett  evangéliumi  szolgálat
a  mai  világban?  Milyen  modell  jut
eszünkbe, ha egy gyülekezetre, közös-



ségeinkre gondolunk? Talán valami olyasmi, mint a piramis modell, aminek a csúcsán a pap/lelkész ül,
és alatta a laikusok, a technikai dolgokért felelősek helyezkednek el, akik az alsóbbrendű csoportokat
alkotják? Vagy az autóbuszmodell, amelyben a vezető/lelkész vezet, a gyülekezet tagjai pedig az uta-
sok, akik békés biztonságban elszenderegnek mögötte? Ezek a modellek nem biblikusak, szemben a
Pál szerinti modellel, amit ő Krisztus testének hív. Az egyház Krisztus teste, sokféle tagja van, akár
egészen személyre szabott feladatokkal.

De  mégis  hogyan  járulhatok  hozzá
Krisztus testének a növekedéséhez? Pál
apostol  azt  mondja  az  efezusiaknak,
hogy a hamis tanításokat elutasítva, az
igazsághoz  ragaszkodva  növekedjenek
fel szeretetben őhozzá, aki a fej, a Krisz-
tus.  Amikor  gyakoroljuk  hívatásunkat,
akkor  fontos,  hogy  az  egészet  lássuk.
Hogy  Krisztusban  egyenlők  vagyunk,
hogy mi  nem nagy betűs Misszionáriu-
sok  vagyunk,  akikre  fel  kell  nézni,  ha-
nem  Isten  missziójának  részesei  lehe-
tünk. És Isten missziói munkája már adott. Nekünk nem kell csűrni-csavarni rajta, nem kell túlteologizál-
ni, csak részt kell benne vennünk. Ahogyan egy angol kifejezés is érzékelteti: „God’s work, our hands” –
vagyis Isten munkája, a mi kezünk.

Eszközei vagyunk Istennek: „Krisztus jó illata vagyunk Isten dicsőségére az üdvözülők és az elkárhozók
között.” (2Kor 2,15.) Krisztus jó illata pedig vonzó mások számára. TIMOTHY KELLER amerikai református
lelkész említ néhány példát a New York-i, általa alapított Redeemer (azaz Megváltó ― a szerk.) Presbi-
teriánus Gyülekezet életéből. Ez egy élő (organikus) gyülekezet, ami a városi missziót célozta meg. Kü-
lönböző élethelyzetek, a szolgálatnak más és más módjai nyilvánulnak meg. A sok közül csak két egy-
szerű példát hadd említsek:

„Kathariena hónapokon át imádkozik barátnőjéért, Meganért. Megan végül elfogad tőle két keresztény
témájú rövid könyvecskét. Ezután meghívja Megant egy csendesnapra, ahol a keresztény igazság a téma,
ez kerül kifejtésre. Hazafelé úton Katharine megválaszolja a Meganben felmerülő kérdéseket.”

„Ted egyedülálló fiatal ügyvéd. Sok más ügyvédet is
ismer a gyülekezetben, bár nem dolgoznak együtt.
Elhatározza,  hogy szervez  egy  partit,  hogy együtt
nézzék meg a focibajnokság döntőjét. Erre meghívja
sok nem hívő munkatársát és két hívő ügyvédet is a
gyülekezetből. A munkahelyéről érkezett férfi és női
munkatársak jól megtalálják a hangot a hívő kollé-
gákkal. Sok beszélgetés, és a háttérben levő imád-
kozás  után  mintegy  három  hónap  múlva  egyikük
megjelenik a templomban Ted egyik barátjával.”

Az ilyen és hasonló példákban az evangelizáció-
nak nem egyszerűen a hagyományos módjáról van
szó. Van, amelyikben a hittel, a gyülekezettel való
ismerkedés a cél, máshol, a hívők megerősítését,
támogatását, egy probléma megoldásában való se-
gítségnyújtást látunk. Mindegyik történet alapja vi-
szont ugyanaz: Isten hívását meglátni. Odamenni,
hirdetni. Nem azért, hogy én térítsek, hanem mert
Isten hív erre. Hogy betöltsem az Ő akaratát.

A  görög  evangelidzó kifejezés  azt  jelenti,  hogy
evangelizálni, megosztani az emberekkel a jó hírt
arról, amit Jézus tett értünk, amit Jézus tett velem.

Az  Apostolok Cselekedetei szerint  az  egyházban
nemcsak az apostolok, hanem mindenki számára



nyitott ez a lehetőség. „Akik pedig szétszóródtak, elmentek, és hirdették az igét.” (ApCsel 8,4.) Vagy a
Kol 3,16-ban Pál apostol mondja a közösség tagjainak:  „Krisztus beszéde lakjék bennetek gazdagon
úgy, hogy tanítsátok egymást teljes bölcsességgel”.

A kérdés, hogy részt veszek-e ebben, vagy az általam projektált vallásos kereteket erőltetem?  JOHN

STOTT brit anglikán teológus fogalmazott egyszer úgy, hogy „A kereszténység mindig hajlott arra, hogy
visszahúzódjon egy zárt, evangéliumi, monasztikus közösségbe.” Szintén tőle olvastam a centrifugális ―
kifelé áramló és a centripetális ― befelé áramló misszióról. Utóbbi mutat rá arra az életfelfogásra, mi -
szerint nemcsak azt látom, aki már van, hanem azt is, aki még nincs. Ez sokszor nem könnyű, több ki -
hívást rejt magában. De a Szentlélek munkája itt nyerhet teret, hiszen Isten nem az emberhez szabja a
feladatot, hanem a feladathoz küldi az embert. Feladatot ad. Pál apostolnak azért volt szüksége szolgá-
lattevőkre, hogy felkészítsék a szenteket, vagyis a hívő gyülekezetet Krisztus testének építésére, hogy
az növekedjen és épüljön szeretetben.

Megbízást kapunk. Örök kincsekkel foglalkozhatunk. Izgalmas, megtisztelő, felelősségteljes kaland ez.
Békességgel tölt el. Értelmet ad az életünknek, erőt, motivációt a hétköznapokban. Nézzünk körbe hol,
milyen módon tudjuk betölteni küldetésünket, miként tudunk a misszióban részt venni. Akár direkt vagy
indirekt formában. Szavakkal, tettekkel, vagy istentiszteleti jelenlétünkkel, énekünkkel, ami az újonnan
érkezők számára vonzó, Krisztus jó illatát közvetíti. Ámen.

„Mindent vizsgáljatok meg, a jót tartsátok meg!”
Elkezdődött az ökumenikus imahét

„Mindent vizsgáljatok meg, a jót tartsátok meg!”
Elkezdődött az ökumenikus imahét

Ünnepélyes nyitó istentisztelettel vette kezde-
tét  vasárnap  az  idei  ökumenikus  imahét,
amely a keresztyén egységért végzett közös
imádság  és  tanúságtétel  kiemelkedő,  rend-
szeres alkalma. Az országos eseménynek a
Deák téri evangélikus templom adott otthont,
ahol  a  résztvevők  együtt  emlékeztek  arra,
hogy hitük közös alapja erősebb minden kü-
lönbségnél. Idén a hét választott témája:  „Hi-
szed-e ezt?” (Jn 11,26b).  STEINBACH JÓZSEF re-
formátus  püspök,  a  zsinat  lelkészi  elnöke
hangsúlyozta, hogy az Úr az egyetlen, aki a
hatalmával nem él vissza, és aki szeretetében
mutatja meg azt nekünk.

Az  idei  imahét  különleges  jelentőséggel  bír,
hiszen 1700 évvel  ezelőtt,  325-ben a  Kons-
tantinápoly melletti  Niceában tartották az el-
ső ökumenikus zsinatot. Erre emlékezve állí-
totta össze a 2025-ös imádságokat és elmél-
kedéseket az észak-olaszországi  Bosei Mon-
asztikus Közösség.

A liturgia – a hagyományoknak megfelelően –
egy előre megszerkesztetett,  imákat és éne-
keket tartalmazó forgatókönyv szerint zajlott.

― Az imahét minden egyes alkalma arra hív
minket,  hogy együtt  keressük Isten akaratát,
közösen  adjunk  hálát  az  ő  ajándékaiért,  és
valljuk meg közös hitünket ― ezekkel a szavakkal üdvözölte a résztvevőket KONDOR PÉTER evangélikus
püspök. A Deák téri gyülekezet lelkésze kiemelte ennek az időszaknak a közösségformáló erejét.



FÖLDESI TAMÁS, a pünkösdi egyház elnöke felol-
vasta azt az újszövetségi részt, amelyben Ta-
más apostol  csak akkor hiszi el Jézus feltá-
madását,  amikor  személyesen  meggyőződik
róla. Ezután Jézus megáldja azokat, akik lá-
tás nélkül is hisznek (Jn 20,24-29.)

FISCHL VILMOS evangélikus lelkész, a  Magyar-
országi  Egyházak  Ökumenikus  Tanácsának
(MEÖT) főtitkára elmondta, hogy a megemlé-
kezés kivételes alkalmat teremt arra, hogy a
különböző felekezetekből érkezők együtt, egy
gyülekezetként éljék meg a hitvallásukat.  ―
Ma  mint  különböző  kulturális  és  felekezeti
hátterű hívek alkalmi keresztény gyülekezete

azért vagyunk együtt, hogy a közös hitünket ünnepeljük ― hívta fel a jelenlévők figyelmét a lelkész. ―
Ennek a jelentőségét az is hangsúlyozza, hogy a niceai hitvallás többes szám első személyben hang-
zott el ― tette hozzá. Kiemelte, hogy a Magyar Katolikus Püspöki Konferencia és a MEÖT 2017-ben
elfogadta,  hogy az ökumenikus imahét  kezdőnapja minden évben az üldözött  keresztyénekért való
imádkozás vasárnapja is.

Kyrie eleison! Uram, irgalmazz! ― csendült fel
a felelet a fohászokra a tömött  padsorokból.
Római  Szent  Kelemen  korinthusiakhoz  írott
levele  nyomán  KOCSIS FÜLÖP görögkatolikus
metropolita békéért, igazságosságért és irgal-
masságért  könyörgött.  Az  imahét  témájához
kapcsolódva  PRŐHLE GERGELY evangélikus  or-
szágos felügyelő felolvasta János evangéliu-
mából  Lázár  feltámasztásának  történetét,
amelynek  központi  kérdése („Hiszed-e  ezt?”)
az ökumenikus imahét központi témája.

ERDŐ PÉTER bíboros, bár jelen volt a rendezvé-
nyen, de betegségére hivatkozva nem szólalt
fel, helyette MARTOS LEVENTE BALÁZS esztergom–
budapesti  segédpüspök  mondott  beszédet.
Ebben János evangéliumából Jézus és Márta,
Lázár testvérének párbeszédére hívta fel a figyelmet, arra, hogy őrizzük meg egymás csendjét, és talál-
juk meg azt a pillanatot, amikor valóban szükséges és érdemes szólni. (Jn 11,17–27.) – A párbeszéd
művészete magában foglalja, hogy bátrak legyünk, de tapintatosak, tiszteletteljesek, de szókimondók,
tárgyilagosak, de mégse legyünk távolságtartók – hangsúlyozta.

― Az igazi párbeszédben, a másik jelenlété-
ben jobban megismerem önmagamat  is,  és
végül  a saját  igazság feltárása nem elveszi,
hanem megerősíti a másik, sőt a többiek jo-
gát, hogy véleményünket, végső soron is egy-
re inkább önmagunkat kifejezzük ― emelte ki
a katolikus segédpüspök. ― Kivételesek ezek
a momentumok az életünkben, ezért meg kell
becsülnünk  ezeket  ―  tette  hozzá  MARTOS

LEVENTE BALÁZS.

STEINBACH JÓZSEF dunántúli református püspök,
a  MEÖT elnöke és a  Magyarországi Refor-
mátus Egyház Zsinatának lelkészi elnöke ige-
hirdetésében  rávilágított  arra,  hogy  hitvallá-
sunk a hit tartalmát tárja elénk, amely Isten ki-
jelentésén alapul. ― Hiszen az élő Istent úgy

MARTOS LEVENTE BALÁZS esztergom–budapesti  segédpüs-
pök

STEINBACH JÓZSEF,  a  Magyarországi Református Egyház
Zsinatának lelkészi elnöke



ismerhetjük meg, ha nem mi spekulálunk róla, hanem ő lép ki a világosságából, könyörül meg rajtunk,
kijelenti magát nekünk, megszólít bennünket és cselekszik értünk. Kiemeli az egyetlen Isten létét, és
azt, hogy nincs más. „Halld meg, Izráel: Az Úr a mi Istenünk, egyedül az Úr!” ― folytatta prédikációját az
ószövetségi Mózes ötödik könyvének magyarázatával a zsinati elnök.

― A mindenség felett álló, mindenható Isten,
aki a múlt, a jelen és a jövő Ura, aki az élet és
a halál felett is uralkodik, aki a történelem, az
események és a világmindenség Ura, egyben
a személyes életünk irányítója is. Ő az egye-
düli Úr, nem a véletlen, nem a gonosz, nem a
bánat vagy a halál, hanem ő, aki mindent át-
fog és a világot irányítja. Itt van a vigasztalás,
amely  engem  is  vigasztal  ―  tette  hozzá  a
püspök. ― Az Újszövetség fényében az egyet-
len  Úr  a  hatalmát  a  szeretetében  mutatta
meg. Ő az, aki nem visszaél a hatalmával, ha-
nem a mi megváltásunkért méltatlanul is, sze-
retetéből  cselekszik  ―  hangsúlyozta.
STEINBACH JÓZSEF felhívta a figyelmet arra, hogy
bár  Isten  hangosan  szól,  valódi  meghallása
nem csupán fizikai reakció, hanem azt jelenti,
hogy az üzenet eléri a szívünket, és ott mély nyomot hagy. Fontos, hogy miközben elhangzik egy prédi-
káció, mire gondolunk, hogyan fogadjuk be azt. A püspök szerint az a kulcskérdés, hogy valóban meg-
halljuk-e Isten szavát.

Az istentiszteleten a Lutheránia Evangélikus Énekkar KAMP SALAMON karvezető vezénylésével énekelt,
az alkalmat  MEKIS PÉTER orgonaművész-kántor kísérte orgonán. Az ökumenikus imahéten résztvevők
adományaikkal kárpátaljai hit- és nemzettestvéreinket támogathatják.

Forrás: Református.hu: „Mindent vizsgáljatok meg, a jót tartsátok meg!”
Írta: Szedlacsek Dóra, Fotó: Magyaródi Milán

További beszámolók és képek:
Baptist.hu: Ökumenikus imahét 2025 – A Krisztus-hívők egységéért

Evangélikus.hu: Hitvallás – párbeszédben
MagyarKurír.hu: Hitünk közös ünneplése a Niceai Zsinat évfordulóján

Kedves Testvéreink!

Havi  hírlevelünkbe,  amely  számos  felekezet  gyülekezeteibe,  gyülekezeti  tagságának  körébe  jut  el
elektronikus úton, szeretettel várjuk ökumenikus tárgyú híreiket, beszámolóikat!

Egyúttal felhívjuk kedves figyelmüket, hogy a hírlevél e-mailben továbbküldhető, illetve, ha van olyan
ismerősük,  aki  havonta  szeretné  megkapni  a  hírlevelet,  akkor  a  MEÖT  e-mail  címére
(oikumene@meot.hu) küldött levélben adják meg az e-mail címet, és a következő hónaptól eljuttatjuk
a  hírlevelünket!  Feliratkozni  a  következő  linken  is  lehet:  http://wg.meot.hu/form.php?
f=4k37kk9kkk&fbclid=IwAR3Q085ehUYSqslVu4-kZOlg_Zd9a5VQJ1hHHsU0KEoV0D2l38UyYA4xoPA.

Testvéri szeretettel: „Az Úr közel!” hírlevél szerkesztői

Kérjük, rendelkezzen adója második 1%-áról a
Magyarországi Egyházak Ökumenikus Tanácsának Szövetsége javára!

Adószám: 18396041-1-43.

https://www.youtube.com/watch?v=GslKZmPQ1LY

https://www.youtube.com/watch?v=51GnqqH9Yqs

A katolikus, evangélikus és református egyházak képvi-
selői megállapodást írtak alá Karl Barth műveinek lefordí-
tásáról
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https://www.evangelikus.hu/hireink/beszamolo/hitvallas-parbeszedben-megkezdodott-a-2025-evi-okumenikus-imahet
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